

开采一层 复绿一层

# “红狮水泥”的“绿色账本”

■文/图 吴 帅

## 编者按

近年来,衡阳市自然资源和规划局切实践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,大力推进绿色矿山创建。新建矿山均以绿色矿山标准设计、建设和运营管理,生产矿山按照绿色矿山标准提质改造,全市矿山矿容矿貌、生态环境、矿地和谐等方面得到提升和改善,有力助推了矿业绿色高质量发展。

如今,全市完成绿色矿山建设66家,其中部、省公示及公告入库60家,建成数量位于全省第二。今日,本刊特推出“走进衡阳绿色矿山”系列报道,让大家领略美丽矿山的别样风采。



青山中的“红狮水泥”。



矿区采场边坡挂网复绿。

道路宽敞明亮,行道树木长青,花木吐露芬芳,洒水车穿行降尘……走进位于衡东县荣桓镇的红狮戴家水泥矿山,这里的风景让人眼前一亮。

红狮戴家水泥矿山是一座大型石灰岩矿山,面积约0.38平方公里,年产高标号水泥200万吨。它是我市生态环保型矿山典型,更是在2020年,纳入省级绿色矿山名录。

初冬时节,虽然没有了漫山遍野的绚烂,但站在矿山之上俯视而下,斑斓的秋色

也为整个矿区增添了另一层温馥的韵味。

明明还在开采作业,环境却清新宜人。这是如何做到的?

记者走访了解到,红狮戴家水泥矿山始终贯彻矿产开采绿色发展理念,在强化生态修复、绿化美化矿区、提升矿容矿貌上下功夫,将绿色延伸至每个角落,采用边开采边修复模式,形成了一本可持续发展的“绿色账”,矿区呈现出满眼绿色、生机勃勃的喜人景象,矿山“颜值”

日新月异。

站在山坡上向下望去,一层层开采完毕的作业面,已经恢复曾经的绿意盎然,如果不是一台台工程车辆在矿山底部来回穿梭,无论如何也看不出这是一座开采了多年的老矿山。

“我们目前是开采一层,复绿一层,实现了边开采边治理。”“红狮水泥”矿管负责人郑建辉介绍,近年来,“红狮水泥”先后投入1000万余元,发动员工一起种植、管护绿树,并对矿区采场边坡进行挂网、覆土,

增设喷播复绿系统,采矿与环境恢复治理同频共振,矿山呈现出青草茵茵、花木繁茂的美丽景色。

漫步矿山,记者发现,除了绿化治理,“红狮水泥”还探索了多种形式的环境保护举措。

一方面,通过优化传统生产流程“节流”。从矿山开采平台到水泥厂加工车间,矿山建了一条约2公里长的全封闭皮带廊道来运输矿石。此举不但减少了车辆运输所带来的扬尘及环境污染,并且运输皮带上更是安装了元素分析仪,实现边输送、边分析、边调整,确保质量稳定。

另一方面,矿山还实现了设备高度智能化。“红狮水泥”投入5000余万元,采购进口智能化采矿设备如钻机、挖机、矿车等,以确保后期智能化生产的无缝衔接,实现采矿环境的“零”污染。

“目前,我们正在积极争创国家级绿色矿山,牢牢守住山青、天蓝、水清、地洁的生态底线。”郑建辉表示,在未来的建设与发展中,“红狮水泥”将更加注重推进生态环境保护矿山建设,继续坚持“边开采、边治理”原则,落实绿化保障机制各项要求,倾力实现绿色发展、和谐共生,为守护衡阳绿水蓝天作出新的更大贡献。

## 便民、高效、规范、廉洁

衡阳市不动产登记中心工作再亮新篇

衡阳晚报讯(文/图 吴帅 通讯员 王翊)引入“遗产管理人制度”,让不动产非公证继承登记实现再优化;开启不动产登记“跨省通办”服务,打破衡阳同外省的不动产登记业务地域办理限制;持续深化“互联网+不动产登记”改革,全面启用电子证照……今年以来,市不动产登记中心始终坚持“便民、高效、规范、廉洁”的服务宗旨,坚持问题导向,积极开展探索创新,有效推动我市不动产登记事业展现新作为、再上新台阶。全年业务总量已达23.96万件(单日最业务量2802件),登记费1188.23万元,协税15.7亿元,抵押融资556.5亿元。

今年9月,市不动产登记中心正式下发《关于引入遗产管理人制度 深化不动产非公证继承登记改革的通知》,引入“遗产管理人制度”,是该中心对实行八年的非公证继承登记改革工作的提炼和总结。这一改革深化打造了登记财产衡阳的“新名片”,目前已办理该类业务1.43万件,为群众节省办证成本3000余万元。

与此同时,为打造更加便捷高效的不动产登记服务体系,解决企业、群众异地办事“多地跑”的难题,今年,市不动产登记中心主动作为,打破业务属地限制,依托“互联网+不动产登记”,同江西省新余市合力推出“异地申请、属地办理、网上缴费(税)、寄送证书”的“跨省通办”业务模式。此举不仅彻底改变不动产登记属地办理的传统模式,提升两地企业和群众办证的体验感和获得感,更进一步提高了办理不动产登记业务的便利度。

为切实优化营商环境,进一步服务好企业群众,市不动产登记中心立足实际,强化措施,深度运用近年来我市不动产登记便利度改革成果,持续深化“互联网+不动产登记”改革,目前已实现银行在抵押贷款、市场监督部门在企业



市不动产登记中心服务窗口。

注册、教育部门在子女入学等场景中应用不动产电子证照,截至10月31日,市不动产登记中心已生成各类电子证照25.8万本。同时,该中心还充分利用“智慧登记”创新成果,逐步实现“全程网办”,创新经验已在长沙、湘潭、郴州、张家界等13个市州推广,截至目前,共办理智慧抵押登记业务2646件,抵押金额9亿元。与5个工作日办结相比,全年可为企业和个人贷款等减少融资成本约1400万元、为合作银行节省各类办证成本400余万元。

“下一步,我们还将继续抓好‘放管服’改革,推进‘互联网+不动产’登记,全面实现信息共享。”市不动产登记中心相关负责人介绍,明年还将在“互联网+不动产登记”的基础上,通过“一网通办、全城通办、跨省通办”,全方位优化不动产登记领域营商环境。同时大力推行窗口规范化、服务标准化建设;推广优化智慧抵押、遗产管理人、二手房“带押过户”、交房即交证、预告登记、非公证继承、地下空间发证等便民举措,切实增进民生福祉,助力我市经济社会高质量发展。

## 把温暖送到困难群众心坎上

衡阳晚报讯(文/图 吴帅)12月20日上午,衡房集团公租房管理分公司及维修分公司、湖南国联建筑工程有限公司、新纪元物业城东分公司联合衡阳市第一人民医院医疗专家团队,在珠安家园公租房小区开展“情系群众送温暖 三部联动共筑情”义诊活动,更好地服务公租房住户,增强公租房小区居民医疗保健常识,让困难群众充分享受社区医疗服务。

“在家门口就能免费看病,真是太贴心了!”活动现场,医护人员有序地为小区居民进行测血糖和量血压等健康体检,并针对有需要的居民进行现场针灸治疗。现场问诊的不少居民表示,义诊活动不仅为大家送来了温暖和关怀,还让大家在家门口享受到了优质的医疗服务,既暖心又方便。同时,义诊团队还从健康生活方式、常见病和多发病的预防及治疗等方面进行了健康科普宣传和急救指导,得到了住户们的一致好评。

“我颈椎疼得厉害,听说今天有义诊,就早早过来了,医生不仅帮我进行了针灸治疗,还详细地告知了日常生活中需要注意的事项。”刘女士高兴地说,自己因经济条件原因,平时也舍不得常去医院看病治疗,这次的义诊活动,确实把温暖送到了困难群众的心坎上。

“公租房小区居住的群体比较特殊,多为年老体弱、行动不便、经济条件较差的居民。此次活动主要是为了让大家在家门口就能享受到优质的健康服务。”衡房集团公租房管理分公司相关负责人介绍,近年来,我市各大公租房小区相继组织开展了多项暖心服务,让困难群众切实体会到公租房这一惠民政策带来的福利,也让广大困难群众能够收获满满的“幸福感”。



义诊活动现场。